

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada mes debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9840 Miércoles 23 de abril de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

¿Incultura o cobardía?

No es preciso ser un observador lince, para cerciorarse de un fenómeno psicológico que viene produciéndose en la política española. Los que, por su mayor cultura, deberían poseer un entendimiento de mayor poder analítico y más facilidad para distinguir los conceptos entre sí o modalidades distintas de un mismo concepto, proceden con una torpeza en que no incurren nunca los que se llaman radicales, y menos todavía los obreros socialistas.

No se dá un sólo caso en que un radical, o un socialista no distinga entre los deberes de partido o las exigencias del ideal y las consideraciones personales.

Los radicales tienen amistades con católicos a secas, con católicos más o menos resabiados, pertenecientes a partidos políticos, con personas neutras por su apatía en la acción, pero con convicciones en punto a doctrinas de orden; muchas veces les deben favores o les esperan de ellos; la mano que socorre las necesidades, cura las llagas y alivia las situaciones aflitivas de los obreros socialistas es mano católica; es frecuente, visto el caso en general, que los radicales estén más obligados a la gente de orden que al contrario, y, sin embargo ellos creen que con una simple distinción entre hombre particular y hombre de ideal o de partido, están libres de todo compromiso y agradecimiento. Les veréis siempre negar su voto al agradecimiento y a la amistad; negar su suscripción y apoyo, de cualquier manera que sea, a la prensa que no sea de sus ideas y entregarse por entero al triunfo de sus aspiraciones.

En cambio la gente de orden, es caso frecuentísimo, cede fácilmente a la amistad o al favor particular haciendo traición a sus convicciones y, lo que es peor, a sus creencias católicas. ¿Es caso de incultura? ¿Es caso de cobardía?

—Oiga, fulano ¿cómo es que vota usted a ese candidato y por qué sostiene ese periódico?

—Hombre, le diré a usted; el director, un redactor o el *corresponsal* y *dile* de la redacción es amigo particular mío y ya ve usted qué se va a hacer?

—Entonces por qué no hacen ellos lo mismo con usted y con sus ideales por la amistad de usted? ¿Es que quiere usted pagar una amistad particular con trozos de orden, retazos de religión, girones de creencias y traición de convicciones? Juro por quien soy quees usted una de estas dos cosas: O un inculto o un cobarde.

ESTEBAN.

ARRAIGO Y VIGOR DE LA MONARQUÍA

Siempre tiene importancia, claro es, lo que se dice en un mitin, pues decir cosas y no para una mera exhibición de adeptos se organizan semejantes actos. Desde tal punto de vista la tiene sin duda, y grande lo que dijeron los oradores del gran comicio popular del domingo pro-pugnando la institución monárquica, combatiendo el régimen republicano, haciendo crítica acerba pero justa, no de los hombres que allí en el silencio de sus provincias rienden culto fervoroso al ideal, sino a los republicanos militantes que engañan a los gobiernos presentándose como mandatarios de las masas y a éstas con las dádivas que obtienen de los Gobiernos; y de los monárquicos que se pasan al régimen contrario oyendo las voces del despecho o de la ambición. Todos fueron flagelados por los oradores del mitin, mayormente por el Sr. Goicoechea que lo hizo con elocuencia y gallardía. Ello y el discurso de ancha base pronunciado por el señor conde de Bugallal propia de quien, como él, ha sido siempre liberal conservador y espera que los amigos y los afines descarriados se arrepientan y rectifiquen, ya que no son ríos, ni acequias ni aun arroyuelos y pueden volverse atrás, tuvo indiscutible importancia.

Pero en los momentos presentes la tiene mayor, a mi juicio, el hecho de que veinte o veinticinco mil personas—más lo segundo que lo primero—sin importarles la posible o la segura incomodidad, sin los atractivos de un tiempo magnífico, sin la esperanza de oír a grandes oradores, pues salvo Goicoechea ninguno de los actuantes tenía fama de tal, se trasladaran casi espontáneamente a sitio bien lejano del centro de Madrid para participar en el acto de afirmación monárquica, dando así muestra pública de sus sentimientos de adhesión al Trono. No ha sido éste, de cierto, el primer mitin celebrado en la Corte interviniendo monárquicos. Monárquicos fueron también todos los oradores del mitin de orientación

social del domingo anterior, y en otras ocasiones, con unos o con otros motivos, se han llevado a cabo mitines con la cooperación de los devotos de la Monarquía. Pero actos como éste de afirmación monárquica, de adhesión monárquica, sin vínculo ni entronque de interés de parcialidad o bando político, no se han celebrado nunca. Fue abierto y cerrado el mitin con la Marcha Real y la muchedumbre la oyó en plé, con la cabeza descubierta y con vítores estruendosos a España, al Rey y a la Monarquía.

De este hecho deduzca cada cual la consecuencia que le parezca lógica. La nuestra es esta: el sentimiento monárquico está vivo y tiene dilatadas y hondísimas raíces en Madrid como en toda España. Está vivo y profundamente arraigado, no obstante los errores y desiertos de monárquicos que gobernaron y de monárquicos que pretendieron gobernar; y puesto que es así, bastará con que, siquiera en lo que debe serles común, la Religión, la Patria y el Trono, se unan o se inteligencien quienes piensan y sienten en monárquico para que el peligro de la República se conjure, no obstante el refuerzo que le ha llegado con los personajes y personajillos que han cambiado de casaca, pero no de ambición.

MIGUEL PEÑAFLOR.

LOS MÉDICOS ESPAÑOLES

SEVILLA.—Se ha reunido el Congreso general de Colegios Médicos de España.

Se aprobaron las bases para la formación del Código de Odontología y se emitió un informe sobre la reforma de la enseñanza de la Medicina.

Se telegrafió al doctor Palanca, suplicándole que apoye la aprobación del proyecto de prevtisión de la medicina nacional, y al general Berenguer, agradeciéndole la revisión de los concursos de médicos de la Beneficencia municipal de Barcelona.

UN MENSAJE DE LAS MUJERES ESPAÑOLAS

Con motivo del mitin de anteayer se envió a Sevilla el siguiente mensaje de adhesión de las mujeres de España a Su Majestad el Rey, redactado por la ilustre escritora doña Blanca de los Ríos.

«A Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII, que, caballeresco, democrata y progresivo, sabe juntar nuestras glorias históricas con nuestro vencedor avance al porvenir, que encarnó el hidalgo redentorismo de la estirpe en su misericordioso amparo a las víctimas de la guerra mundal sin mirar el color de las banderas; que en tres históricos momentos afirmó valerosamente su fe católica mostrándose digno del sobrenombre heredado de la gran Reina, que «hizo ja España», y por cuya inspiración se completó la tierra y se engendró una raza de lengua y de alma española; al Rey que personifica la unidad geográfica y política de la Patria y la unidad espiritual de la España mayor, mantenida por su activo hispanoamericanismo, que culmina en la erección de la Ciudad Universitaria; al Rey que constituye el milenarismo dique de fe y de tradición, opuesto a los desgarradores separatismos y al asalto de los furiosos huracanes de la anarquía, enviamos con nuestro entusiasta saludo el anuncio del unánime plebiscito de las mujeres de España, que han suscrito con sus firmas su resuelta adhesión al Trono en este gran movimiento de afirmación monárquica.—Duquesa de la Victoria, duquesa de Fernán Núñez, duquesa de Medinaceli, condesa de Gavia, vizcondesa de San Enrique, marquesa de la Rambía, marquesa viuda de Comillas, Blanca de los Ríos, Carmen García Loygorri, María Codorniu de la Cierba, Dolores Pidal, marquesa de Valdeiglesias, marquesa de Urquijo, condesa de Yebes, condesa de Sástago, señora de Prasi, señora de Ruiz de Velasco, señora de Torres Peliz, señora de Ariza, señora de Echandía».

IMPORTANTE ACTO MONARQUICO

Santiago. Es objeto de los más calidos elogios el magnífico discurso pronunciado por el Arzobispo Padre Zaccarias en el acto de afirmación monárquica celebrado en esta población.

El ilustre Prelado dijo que hay que salvar a la Monarquía porque es consustancial con la Religión y porque es la única manera de salvar al mundo moderno que declina hacia la barbarie.

De la provincia

ARENAS DE SAN PEDRO

22 de abril

(De nuestro corresponsal)

Con toda solemnidad se ha celebrado la Semana Santa en esta villa, viéndose concurridísimos los actos religiosos. La sagrada cátedra fué ocupada por los virtuosos sacerdotes señores párroco y coadjutor de la localidad.

Ha comenzado ya el desfile de juristas que vienen atraídos por las bellezas de este rincón. Durante la pasada semana han sido más de doscientos los visitantes que han tenido Arenas.

Lástima que el turismo no haya sido convenientemente orientado aquí, pues este manantial de poder económico sería bastante para mejorar notablemente la vida de esta región.

En la noche de ayer lunes se celebró una velada cómica-dramática en el Teatro Cinema, en la que un grupo de jóvenes arenenses pusieron en escena el drama en tres actos titulado «La Sa ta».

El Teatro estaba aborrotado de público.

Los artistas todos supieron interpretar fielmente sus papeles, recogiendo, por tanto, muy merecidos aplausos.

La función se hizo a beneficio del Hospital de esta villa.

En el mismo Teatro Cinema se celebrarán durante la presente semana (hoy y martes, jueves y sábado a las nueve y media de la noche) otras veladas, a beneficio de la Escuela graduada, en las que otro grupo de jóvenes artistas organizado por los maestros representará «Los aparecidos», «Las suegras», «La criatura» y «Las dos hermanitas».

LOS NUEVOS TENIENTES DE ALCALDE

Según nos comunican en el Gobierno civil han sido nombrados tenientes de alcalde de nuestro Ayuntamiento, D. Juan de la Puente para la primera tenencia, D. Cesáreo Palacios para la segunda, D. Isidro Muerto para la tercera, y para la cuarta, D. Saturnino González Vallejo.

Nos parece muy acertada la elección, y felicitamos al Ayuntamiento y a los nuevos tenientes de alcalde.

UNA SENTENCIA INTERESANTE

Lo ha sido realmente la dictada por el Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo en el pleito que la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana venía sosteniendo contra el Ayuntamiento acerca de la forma de prestarse el servicio de aguas de Becerril.

Esta opinión de dicha Cámara que tal servicio debía contratarse directamente con el inquilino que es el que utiliza el agua, y no hacer responsable al propietario de todo el que se consumiera en la finca, como pretendía el Ayuntamiento.

Fué favorable a éste la resolución del Delegado de Hacienda, pero, interpuesto por la Cámara recurso contra tal resolución, el Tribunal Contencioso le ha fallado declarando que el único responsable del pago del agua es el usuario, llámese propietario o inquilino, y que el Ayuntamiento debe prestar el servicio a todo el que lo solicite.

Este fallo está fundado en el concepto de la tasa, aplicable al servicio del agua como elocuentemente sostuvo en el acto de la vista el letrado de la Cámara, Sr. Picón.

Seguramente aplaudirán esta sentencia tanto los propietarios como los inquilinos por la comodidad que para todos supone, sentencia que es doblemente de estimar considerada en su aspecto social, pues contribuirá no poco a evitar diferencias entre ambas clases, que ya han surgido por la forma en que se hallaba montado el servicio.

Este fallo ha sido recurrido ante el Supremo por el Ministerio fiscal.

En tanto se resuelve, la Cámara ha implantado un servicio de lectura y arreglo de contadores para todos aquellos propietarios que los tengan instalados particulares o sus inquilinos, a fin de evitarles las molestias consiguientes si hubieran de realizar los dueños las lecturas de ellas todos los meses.

Según tenemos entendido el servicio comenzará a prestarse este mismo mes.

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia Municipal

Aparato digestivo y Rayos X Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media

CATEDRAL, NÚM. 2

De la Federación Católica Agraria

Cuando entra este número en prensa recibimos noticias de haberse firmado el Real orden de adquisición por el Sindicato de Solosanchos del término «Intiric pal» con sus tres añejos, adquisición que tanto favorece los intereses de todos los vecinos de ellos y a lo que se ha llegado por la generosidad y altruismo del Excmo. señor marqués de Viana y el apoyo de la Federación Agraria que con tanto cariño han llevado esta gestión personalmente por nuestro presidente señor Bernabé Vicente con el consiliario del Sindicato D. Teodoro Mayo.

Ampliamos detalles del magnífico acontecimiento que ha de ser acogido con gran entusiasmo por la obra confederal Católica Agraria de España y que tanto enaltece al marqués de Viana y a la Federación de nuestra provincia.

La gratitud para el ilustre procer y nuestra felicitación para todos.

LA CENSURA NO INTERVENDRÁ EN LA CONFERENCIA DE DON MELQUIADES ALVAREZ

La comisión organizadora del acto donde definirá su actitud con Melquiades Álvarez, ha conferenciado con el jefe del Gobierno, el cual prometió que la censura no intervendrá en el discurso. Con esta seguridad el acto se celebrará en la fecha que estaba anunciado, o sea el próximo domingo día 27.

La conferencia de Marcelino Domingo, aplazada

La conferencia anunciada en el Ateneo de Madrid, en la que don Marcelino Domingo iba a desarrollar el tema «Orientación y responsabilidades del republicanismo», ha sido aplazada por causas ajenas al orador hasta el día 8 de Mayo.

Cámara de Comercio

Sesión extraordinaria

Pedida por varios vocales con arreglo al Reglamento, se celebró sesión extraordinaria presidida por el Sr. San Román y con asistencia de los señores San Segundo, Muñero, Palacios, Sánchez Guerra, Vaquero Díaz, Cardalagué, Encinar, Hernández de la Magdalena, Sánchez Díaz y Rodríguez Arias.

Se promovió la sesión por haber estimado varios vocales que en la protesta contra el Sr. San Román por la incompatibilidad de los cargos de diputado provincial y concejal, se había mezclado su actuación en la Cámara.

Después de breve debate se acordó hacer constar, lo que lamentaba la corporación que, en asuntos ajenos a ella se la inmiscuaba puesto que su actuación fué siempre apolítica y concretada a defender los intereses mercantiles que la están confiados, haciendo votos todos los concurrentes porque los elementos ahora en pequeña pugna se unan e identifiquen como clase para armonizar sus intereses.

El Sr. San Román sometió a la Junta si en el caso de tener que optar por los cargos de diputado o concejal en cual de ellos quedaría acordando los reunidos que pudiendo ser compatibles desempeñara ambos y si nó procediera con entera libertad.

VISADO POR

LA CENSURA

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma
DEL SEÑOR
Don Isabelo Sánchez Martín
Que falleció el día 19 de abril de 1927
R. I. P.
Su viuda doña Dolores García; hijos D. José, D. Federico y don Manuel; hermano; hijas políticas doña Rufina y doña Cruz rino; nietos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.
Avila 23 de abril de 1930.
Las misas que se celebren mañana, 24, en la parroquia de San Pedro, de siete y media a diez, y las que se celebren en los Conventos de Santo Tomás, La Santa y San Antonio, Reparadoras y Capilla del Cementerio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION GENERAL

Gandhi y la independencia de la India

Empieza a desmoronarse el imperio británico en Asia. Hoy podemos afirmar que el Gobierno inglés se preocupa más de la cuestión de la India que de la Conferencia Naval. La actitud en que se ha colocado los que siguen a Gandhi es de clara revelación contra la Metrópoli. Desobediencia dice oposición, disgusto, malestar. Los que desobedezcan están dispuestos a todo. Hoy protestan contra los impuestos. Mañana protestarán contra las autoridades. Y si no pagan las gabelas y si no hacen caso de los representantes ingleses, claro está que la rebelión es franca. No falta para ello más que la protesta armada. A ella se llegará aunque parece que ahora faltan a los elementos indígenas los medios de organización y el material de guerra que necesitan.

Aquí se comenta desfavorablemente la relativa pasividad del Gobierno. ¿Por qué, se dice, han de mostrarse tan débiles como Gandhi las autoridades del Indostán?

El nacionalismo indio carece de organización. Por eso no es tan inmediata la amenaza de los «desobedientes». Tampoco tienen bien marcada su orientación política, ni se han definido claramente sus fines. En estos tiempos, si se quiere triunfar, hay que luchar de un modo decidido, sin reparar en medios. De ningún modo puede conseguirse la victoria con mítines y paseos.

Pero hay algo que merece meditar. Gandhi y los suyos van peregrinando por los pueblos. Llevan entusiasmo. Tienen esperanzas. Consideran que pueden tener éxito sus propósitos. Empiezan su trabajo antes de salir el sol, y la jornada transcurre entre rezos, mítines y meditaciones. Llevan en sus pechos una antorcha, la de la fe en sus ideales. Esta es el alma de la original campaña que realizan.

No hay amenaza inmediata. Pero se está echando en buena tierra el germen de la libertad de los indios. Todos los pueblos, al iniciar su liberación, empezaron su campaña con desorientaciones y confusiones. Hasta que aparece un hombre genial que toma las riendas y da la pauta para la victoria.

¿Será Gandhi el hombre que necesitan los indios? Quizás lo sea. Pero ¿por qué esa pasividad que muestra Lord Irving? ¿Por qué no ha sido detenido? Si así se hiciera parece que a los rebeldes habríaseles dado el golpe de gracia. Así opinan algunos en Inglaterra. Pero otros suponen que si el virrey tiene al jefe de los nacionalistas, provocaría la excitación entre los naturales del país, y eso sería como poner el fulminante en la pólvora.

Y si el fin es lo primero que se intenta y lo último que se alcanza, *primun in intentione et ultimun in executione*, en el caso presente puede Inglaterra ir meditando el caso para ceder paulatinamente dosis de independencia a los indios, si no quiere que estalle el volcán que reduce a cenizas su soberanía.

A. Noabal Cresad.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 24.—Jueves.

Santos Fidel de Sigmaringa, Sabas, Alejandro, Eusebio y Leoncio mártires; Gregorio, Honorio y Egberto, confesores, y Bona y Doda vírgenes.

La misa y oficio divino son del quinto día infraoctavo de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

Visado por la censura

DEL MAGISTERIO

El director general de 1.ª enseñanza ha hecho las siguientes declaraciones, que son de interés para el Magisterio.

«Dice que urge un arreglo y no cerrar los ojos a la realidad, pues para llegar al sueldo de 4.000 pesetas un maestro de las últimas oposiciones necesitarán unos cincuenta años de servicios, lo que prácticamente quiere decir que se jubilará con el sueldo de entrada y naturalmente los de este sueldo y los de 3.500 que conocen esto piden la excedencia—cientos y cientos se resuelven cada año—y las escuelas quedan desiertas. Es un círculo vicioso necesario de romper y se romperá. Para ello se resolverá el problema con arreglo a las posibilidades y acaso no se tarde mucho.

Para acelerar la provisión mensual de destinos hizo presente que ya ha firmado los nombramientos definitivos de mayo de 1929 y tiene dadas las órdenes para que todos los meses, hasta ponerse al día se despachen los de dos meses.

En cuanto a las oposiciones a ingreso en el Magisterio manifestó:

—Nada puedo contestarle concretamente. En vista de la importancia extraordinaria del asunto, tanto el ministro como yo hemos creído necesario consultar con el Consejo de Instrucción Pública. Ya se le ha enviado la oportuna real orden y armonizada tan valiosa opinión con la nuestra, no dudo se hallaría la fórmula más ecuánime y justa posible.

Sobre la supresión de las oposiciones restringidas hizo el siguiente comentario.

Es hasta inmoral que un maestro por el simple hecho de aprobar unas oposiciones, en las que tanto influye el factor suerte, «salte» sobre varios cientos o miles de compañeros. Tengo en estudio una fórmula para presentarla al ministro que armonice el muy legítimo afán de los jóvenes y estudiosos de progresar en su carrera con los no menos legítimos de los años de servicio.

Si es necesario premiar el esfuerzo y la noble emulación no hay que olvidar a los encanecidos en las escuelas. Se harán oposiciones a algo, a lo que sea; pero nunca a ganar categorías.

LA FIRMA DEL ACUERDO NAVAL

Londres.—En el palacio de Sant James, ha tenido lugar la firma del acuerdo que ha puesto fin a la conferencia naval.

Macdonald habló, diciendo que el acuerdo sobre limitación de los armamentos abre el camino a nuevas negociaciones.

Los demás delegados hablaron también.

Briand propuso que la pluma con que se ha firmado el tratado fuese entregada al presidente de la Conferencia.

La pluma, que es de oro, perteneció a la Reina Ana de Inglaterra. El documento, que está dividido en cinco partes, contiene 26 artículos.

Los firmantes del convenio renuncian a colocar quilla alguna de buques desde 1931 hasta 1936.

Francia e Italia podrán construir todas las toneladas de reemplazamiento que se les autorizó en los años 1927 y 1929.

Los Estados Unidos, Inglaterra y Japón se comprometen a retirar tres, cinco y un buque de línea, respectivamente.

Varios artículos fijan los calibres de la artillería de las diversas unidades navales.

Los submarinos quedan sometidos a las mismas leyes internacionales que rigen para los demás navíos de guerra.

Información militar

Intendencia

Destinos.—Tenientes coronel D. José Gilaberto a Director del Parque de Larache; D. Rafael Gállego, a las oficinas de Intendencia de la cuarta Región; D. José Terrés, disponible forzoso en la cuarta Región; D. Antonio Gómez, a Jefe de Transportes de La Coruña.

Comandantes.—D. Juan Reus, a Jefe administrativo de San Sebastián; D. Ignacio Gil y Gil, a supernumerario en la tercera Región; D. Wenceslao de Peña, a la sexta Comandancia; D. Emiliano González, a la Intendencia de la tercera Región.

Capitanes.—D. Eduardo Casañé, a la Jefatura administrativa de Palencia; D. José Hernández Navarro, a la Intendencia de la séptima Región; D. Carlos Ripoll, a disponible en la tercera Región; don Francisco Claro, al Parque de Ceuta; D. Alejandro de Diego, a disponible en la primera Región.

Tenientes.—D. Julián Bezares López, a la Intendencia de la cuarta Región; D. Manuel García Gómez, a la Jefatura de Transportes de Málaga.

LOS TEATROS

Principal

Mañana jueves de moda estreno de la magnífica cinta «El caso Drake», sensacional argumento fundado en un asunto real.

prosperidad religiosa de nuestra Patria.

Ahora en que todas las entidades y agrupaciones sociales y culturales y políticas comienzan a hacer alarde de sus ideas, muchas veces desastrosas, seremos nosotros tan remisos en hacer pública y solemne manifestación de nuestro ideal, el más grande que ha existido en el mundo?

Nadie se cruce de brazos en actitud escéptica, como dudando de la eficacia práctica de Congreso.

A quien tal creyese bastaría mostrarle el resurgir hermoso y el incremento notable de la enseñanza catequística en nuestra Patria, después de los Congresos de Valladolid y Granada.

Se han conseguido frutos que, como dice la carta del Cardenal Primado Excmo. señor Arzobispo de Zaragoza, «evidencian cuán infundados son los pesimismo de quienes juzgan que son estériles y flor de un día los trabajos invertidos en la organización y celebración de estas asambleas periódicas de los católicos españoles».

Contribuya pues, cada uno como pueda.

Aquellos que puedan aportar algún rayo de luz sobre las materias que se han de tratar, envíen memorias y asistan personalmente al Congreso; otros aporten elementos y material a la proyectada Exposición Catequística.

Pero lo que pueden y deben hacer todos, sabios e ignorantes, ricos y pobres, hombres y mujeres, religiosos y seculares, es inscribirse como socios en alguna de las clases que se enumeran a continuación:

Protectores: Los que contribuyan con la suma de 25 pts. en adelante.

De número: Los que abonen 10 pts.

Onorarios: Los que satisfagan la cuota de 5 pts.

Adheridos: Todos los que quieran figurar en la lista del Congreso.

Se ruega una limosna voluntaria nunca sea de diez céntimos.

La **Inapetencia** es la vanguardia de la **Anemia**. Para recobrar el apetito, reconstituir el organismo y adquirir energías, tomad **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. **Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.**

CONGRESO CATEQUÍSTICO DE ZARAGOZA

Tercero Nacional

Para robustecer la languidez de la fe, para contrarrestar la desverguenza de la inmoralidad, para conservar las costumbres cristianas, para remediar tantos males como lamentamos en nuestros días nada mejor que una vigorosa intensificación y una organización acertada a la enseñanza del catecismo, de la instrucción religiosa, de la educación cristiana.

Para dar normas de acción sobre tan importante tema y descubrir nuevos horizontes, marcar orientaciones y aunar los esfuerzos de todos, suministrar armas de combate a los que quieran luchar por la causa de Cristo contra las calamidades presentes, está con vocado el TERCER CONGRESO CATEQUÍSTICO NACIONAL que se celebrará en Zaragoza en el próximo otoño.

Ningún católico debe quedar indiferente a la celebración del Congreso, todos deben contribuir en la medida de sus fuerzas al éxito del mismo.

Piensen que de él ha de salir un nuevo y señalado avance en la

Crónica financiera de Madrid

Comienza la septena con un retraimiento general en todos los corros de valores, tanto en la oferta como en la demanda; por lo cual, las primeras sesiones son de absoluta tranquilidad y sostenimiento. Sin embargo, conforme transcurren los días, la Bolsa vuelve a animarse, adquiriendo una tendencia francamente favorable, aumentando el número de transacciones y la abundancia de disponibilidades, motivada tanto por la tranquilidad en el ambiente político, como por la necesidad de cubrirse en las compras y ventas, en víspera de cinco días de vacaciones bursátiles, por las fiestas de estos días.

Los Fondos públicos presentan una orientación francamente favorable con vigorosos avances generales, siendo las mejores las siguientes: 0,60 para la Deuda reguladora y 5 por 100 Amortizable de 1928; 0,45 para el Exterior; 0,95 el 4 por 100 Amortizable; 0,15 el 5 por 100 de 1920; 0,50 el 5 por 100 de 1926; 0,25 el 1927, libre y con impuesto, y el 4 por 100 de 1928; un entero el 3 por 100 del mismo año; 0,90 el 4,50 por 100 y 0,40 el 5 por 100 de 1929.

Los Bonos oro del Tesoro, firmes, a 148,75.

La Deuda ferroviaria también mejora, en especial la 1.ª 5 por 100, que sube 0,60.

Los valores municipales no participan del optimismo general y más bien se presentan pesados los pocos que se apuntan cotización.

Entre los valores especiales, la Caja de Emisiones cede un entero y la Trasaatlántica de noviembre del 25 y de 1928 mejoran ambas medio entero.

Las cédulas del Hipotecario en alza general de 0,75 para las 4 y 5 por 100 y de 0,15 para las 6 por 100. Las del Crédito Local firmes, y con mejora de medio entero las al 6 por 100.

El corro bancario con buena disposición. El Banco de España mejora tres enteros y otros tres el Central, y los demás valores del grupo firmes.

El corro eléctrico con igual orientación que el anterior. Unión Eléctrica Madrileña mejora 3 y 4 las Telefónicas ordinarias, y el resto del grupo sostenido. Los valores mineros con poco negocio. Minas del Rif nominativas suben 5 enteros y Duro Felguera cede medio entero.

En Monopolios la CAMPSA in segura, cede un cuartillo.

En ferrocarriles persiste la tendencia favorable de semanas anteriores, siendo el alza de seis enteros para M. Z. A. y de 10 para Norte.

En el grupo de tracción urbana el Metro sostenido y Tranvías cede 0,75.

Del resto de los valores, las acciones de la Compañía Española de Petróleos suben 0,75; Unión y Fénix, 14; Altos Hornos ceden tres; Azucareras ordinarias mejoran 3,75 y cinco Explosivos.

La peseta mejora 0,25 y 0 16 frente a libras y dólares, y pierde cinco céntimos en los francos franceses.

J. G. Aguirre Ceballos.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE

Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Jueves 24.

MEDIODÍA

11,45 Sintonía.—Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.

12,00 Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa de Trabajo. Programas del día.

12,15 Señales horarias. Fin de la emisión.

SOBREMESA

14,00 «Maruxa», (preludio); «Thais», (meditación); «Que mala fuiste», (rango); «Constantinopla», (charleston); «Mi tierra andaluza»; «Sansón y Dalila», (fantasía); «Bohemios», (duo); Intermedio y Minuetto de «Los cuentos de Hoffmann»; Intermedio poético; «S'el think of you», (vals); «S'waut to be alone With Mary», (charleston); «Momento musical»; «Noche de Arabia».

15,25 Noticias de Prensa.

NOCHE

19,00 Música de Cámara. «Cuarteto en mí bemol»; Maestoso, Allegro; Adagio ma non troppo e molto cantabile; Scherzando vivace; Finale. «Trío» para óboe, (fagot y piano). Presto; Andante; Rondón.

Sobremesa nocturna; Recital de canto por Ricardo Blanco (tenor).

Intermedio; «Lo que no se escribe» Reportaje literario por Ataulfo García; Entrevista con el doctor César Juarros; Recital de canto por Mari Mariny, (mezzosoprano).

De Hacienda

El «Boletín oficial» de la provincia en su número de ayer, inserta la R. O. del Ministerio de Hacienda, fecha 7 de los corrientes, referente a la petición formulada por varias Corporaciones y entidades solicitando la derogación del Real decreto de 17 de enero de 1928, que modificó el apartado 6 del artículo 437 del Estatuto municipal, en el sentido que, el arbitrio sobre el consumo de carnes frescas tuviera como base de percepción precisamente el peso en vivo del animal, y que en su lugar se restablezca en toda su integridad, el mencionado precepto del Estatuto municipal.

Dicha R. O. concede un plazo de 30 días, para que los Ayuntamientos, entidades y particulares, a quienes afecta dicha disposición, puedan informar por escrito, ante las respectivas delegaciones.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES;

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 41

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6 Marquillo, 21 Madrid

J. CAMPOS-ÚNICO MÉDICO-ORTOPÉDICO DE AVILA

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 PARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin dolor

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORR O

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

ALMORRANAS VARICES REUMA

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMAN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5

Tratamiento completo 50 pesetas



Hombres culto!

Toda clase de libros a plazos pequesísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión. Domicilio.

HOMBRES

debiles, de cualquier edad. Curación instantánea, infalible, y medicaminos de la d. B. P. L. L. N. Nuevo tratamiento. Pago de un mes de resultado. Precio: Cortes, a partir de 0,075 Madrid

La Paternal

Con pan. Año una de Seguridad contra incendios. Fundada en el año 1843. Subdirector en la villa de Avila. Martín Plaza de Santa Teresa de Jesús, número 17.

jealosos!

En tres días, usted podrá tener en su casa y a su alcance, los libros más interesantes de la ciencia. Precio: 1,00. En farmacias y droguerías. Por correo 2 pesetas. Domicilio.

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 5 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 2 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma Santiago de Cuba, Habana y New York.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el 20, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Línea de Fernandópolis

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," ANTONIO MAURA. 12. MADRID. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

PARA 1930 AGENDA DE BUFETE. Bally-Baillière (22 x 18 cms.) Dos días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA. Bally-Baillière (22 x 18 cms.) Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA. Bally-Baillière (22 x 18 cms.) Encuadernada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO. Bally-Baillière (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM. Bally-Baillière EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

EL DIARIO DE AVILA. Se vende en Madrid. LOSCO DE EL DEBATE. Calle de Alcalá, frente a las Cascajeras.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA. Bally-Baillière (22 x 18 cms.) Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA. Bally-Baillière (22 x 18 cms.) Encuadernada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO. Bally-Baillière (15 x 10 cms.) Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM. Bally-Baillière EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Casablanca, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Los buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

PRECIOS EN TERCERA CLASE. Para Habana, pesetas 5,25 (con impuestos).

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en España: BASTRECHEA, Paseo de Pereda número 9, teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTRECHEA.

Eugenio Subirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: «Rosa Perrin», por Alice Pujol... Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florencia O'Neill... Segunda edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición. «Kitty», por K. Tynan... Primera edición. «La Marquesita», por Doullac... Primera edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición. «Ninón», por Guy Wirja... Segunda edición. «Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición. «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición. «La doble farsa», por G. de Wailly... Primera edición. «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel... Primera edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre... Primera edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Florán... Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición. «Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición. «El crimen de un comediante», por Pierre Gourdón... Segunda edición. «Hipócritas», por M. Dely... Segunda edición. «Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición. «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición.

Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5,50 en tela.

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Para anuncios en este periódico. EMPRESA ANUNCIADORA. Espronceda, 4-duplo. TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA). Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio! PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

EL DIA EN AVILA

Parece que el tiempo tiende a mejorar, la temperatura ha sido hoy más benigna, habiéndose iniciado un régimen de lluvias, desapareciendo el de viento y frío tan pertinaz en los pasados días.

Renace la tranquilidad en los labradores y ganaderos, ya preocupados por las heladas que amenazaban las cosechas.

Sombrerería y Zapatería de Marcellano Silva, siempre últimas novedades, precios sin competencia (saldo constante por fines de temporada). Se hace toda clase de composturas en sombreros económicamente. Zendea 10. Avila.

Los días 26 y 27 del presente mes tendrá lugar la concentración en esta caja, de los reclutas a quienes ha correspondido servir en la península, los cuales saldrán para sus respectivos destinos el 30 de abril y 1 de mayo.

COMPRÁNDOME una cubierta nueva, me quedo con la vieja que ha de reemplazarse y pago por ella más que nadie.

Vidal Vidal. Neumáticos Fisk. San Segundo, 20.

Varios vecinos de la calle de Tallistas se acercan a nosotros para rogarnos llamemos la atención de quien corresponda sobre el estado en que se encuentra dicha vía, por si se pudiera ordenar su inmediata reparación.

SE VENDEN motobomba eléctrica de 1/4 de caballo, tres mesas comedor de 10, 14 y 18 cubiertos, una pesbrera y una tarriana con arreos. Razón: Fonda estación.

En la Clínica de la Cruz Roja fué asistida Carmen Muñoz, de herida en la región carpiana izquierda.

PARA tienda u oficina alquiler local. Razón: San Segundo 1. 3.º

Por la policía del servicio de ferrocarriles, ha sido detenido por menor y fugado del domicilio paterno Ramón García Iglesias de 15 años, vecino de Madrid

Ha sido puesto a disposición de Alcalde de esta ciudad.

DEHESA DE ALDEALGORDO
Término de Tolbaños

Pastos para ganado vacuno hasta primero de noviembre. Para tratar condiciones en la misma dehesa

Se ha declarado oficialmente la epidemia de sarna, en el ganado cabrío del término municipal de Arenas de San Pedro.

Gramolas con cinco discos 125 pesetas. Portatil maleta desde 125. Discos, agujas, reparaciones.

Casa Kaiser

Se anuncian vacantes las plazas de Inspector municipal de carnes e Higiene y Sanidad Pecuaria del partido veterinario integrado por los Ayuntamientos de Nava de Arévalo, San Vicente de Arévalo y Pedro Rodríguez, dotadas con el haber anual de mil pesetas.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

En poder del vecino de El Tiemblo Dionisio Martín Navas, se encuentra depositada una potra de ignorada procedencia.

Como teníamos anunciado, don Manuel Albero Mógica, director de «Novelacine», revista cinematográfica y órgano de la agrupación Cineasta Nacional Pro-Fomento de Turismo de Madrid, ha pasado unas horas en nuestra capital conerenciando con nuestro colaborador D. Diego H. Mangas, director cineasta local.

Entre otros proyectos acordados el primero a realizar será dedicar la revista «Novelacine» un número extraordinario a Avila turística, artística y monumental, para ello en breve comenzarán las gestiones.

Esta propaganda, dado el carácter de la revista y la tirada de la misma será de mucho interés ya que una vez más difundirá por toda España y Extranjero nuestras glorias no igualadas.

Por la Guardia civil ha sido denunciado el vecino de La Adrada, D. Segundo Salmerón, por conducir un automóvil, careciendo de la correspondiente patente nacional. Dicha denuncia, procede de Madrid.

Practicante de Farmacia
Se ofrece, de 18 años, tres de práctica; informes, Emiliano de la Fuente; Raparriegos (Segovia).

El Hogar Abulense está preparando una interesante velada teatral que según tenemos entendido, se celebrará en una fecha muy próxima en el Teatro Liceo, en el que se está procediendo estos días a instalar el telón metálico necesario al efecto.

Oportunamente daremos más detalles.

En San Bartolomé de Pinares han sido detenidos los vecinos Damián Gómez y Eugenio Hernández como autores de un robo de trigo cometido en el domicilio de Hermenegildo García.

Conferencia misional

El próximo viernes 25 a las siete de la tarde en la capilla interior del convento de María Reparadoras dará una interesante conferencia sobre misiones el muy reverendo padre Isaias Arroyo, dominico, cuyas excepcionales dotes de orador son ya conocidas del público abulense.

El Sodalicio de San Pedro Claver se complace en invitar a todas las señoras y señoritas a este acto y a la Misa de Comunión general que en honor de Nuestra Señora del Buen Consejo se celebrará en la misma capilla el día 26 a las ocho de la mañana.

HERIDOS POR ARMA DE FUEGO

En el pueblo de Horcajo de las Torres se presentó en el domicilio del médico del mismo D. Domingo Muñoz el vecino Benigno Sanz Alonso para que asistiese a un niño suyo gravemente enfermo.

Entre ambos se suscitó una discusión y Benigno sacó un revólver resultando el médico con heridas en distintas partes del cuerpo, así como también su esposa y Emilio Gómez, siendo calificado el estado de todos ellos de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido pasando a disposición del juez.

Ecos de sociedad Noticias de la mañana

Aniversario

Hoy se cumple el segundo año del fallecimiento de la respetable señora doña Gregoria Rodríguez García, dama de acendrada piedad cristiana y que gozaba en Avila de muchas simpatías por la bondad de su trato.

Por su eterno descanso se han celebrado sufragios en varios templos

A su hijo, D. Fausto Paradinas, hija política la distinguida señora doña Vicenta Monares viuda de Paradinas, y demás familiares, renovamos nuestro sentimiento.

FOTO MAYORAL ENCINAR ESTRADA 3.

Viajeros

Han regresado:

De Madrid, acompañado de su mayordomo D. Valentín J. Chinarro, nuestro limo. y querido Prelado Dr. Plá y Deniel.

—De El Oso el P. Gregorio Rodríguez, y de Herreros de Pisuerga el P. Isaias Arroyo, ambos del Colegio de Santo Tomás de esta ciudad.

—De El Barraco el coadjutor de Santiago D. Diego H. Mangas.

—De Madrid, acompañado de su distinguida esposa, D. Fernando Cid.

—Ha llegado a esta el culto profesor con destino en Alicante, don Trinidad Rivera.

—Saló para la Corte D. Luis San Segundo.

—De paso para Alba de Tormes, hoy ha pasado unas horas en Avila, el R. P. Miguel de la Sagrada Familia.

Del Gobierno civil

Esta mañana visitaron al gobernador civil Sr. Gómez Cano, el subdelegado nacional de turismo acompañado del secretario local del mismo para mostrarle su gratitud por el interés que se toma por el turismo en esta provincia.

También manifestaron que el Patronato prestará la máxima ayuda para su desarrollo en la provincia, cosa que agradeció mucho el señor Gómez Cano.

EL SUCESO DE GAVILANES

Continúa en el misterio

No obstante el celo desplegado por la Guardia civil y agentes de policía venidos de Madrid para el esclarecimiento del doble crimen perpetrado en Gavilanes, este continúa en el misterio.

Después de tomar declaración al detenido Ramón Fernández, ha sido puesto en libertad, por carecer de fundamento las sospechas que contra él se tenían.

El Juzgado continúa su labor esperando que tenga feliz éxito.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones, y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

ULTIMA HORA

Madrid 25 4,30 tarde

Conferencia: Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

En Gobernación

Al recibir el Ministro de la Gobernación general Marzo a los periodistas, estos le saludaron en broma llamándole vicepresidente del Consejo de Ministros.

Les contestó en el mismo tono diciendo: «no hay nada de eso, yo no soy más que un Ministro; este es un gobierno constitucional y no hay cargo de vicepresidente. En ausencia del Presidente preside el Ministro mas antiguo que en este caso es el señor Arguñales».

El subsecretario de Gobernación que saldrá hoy para Málaga, se despidió de los periodistas diciéndoles que ya están nombrados todos o casi todos los alcaldes, pues los que faltan es por no haberse recibido los informes completos de algunos gobernadores.

Añadió el subsecretario que no deben creerse los rumores que han circulado acerca de que el gobierno se esté ocupando del encasillado y de nombres de candidatos a diputados.

El gobierno no se ha preocupado ni poco ni mucho de este asunto.

Lo que dice un ministro

Uno de los ministros más caracterizados del actual gabinete ha declarado, para desmentir rumores que ha reflejado una parte de la Prensa, que la situación del Gobierno no puede ser más despejada sin que tropiece con la más ligera dificultad.

El Gobierno dedica sus esfuerzos al fin primordial hacia el que se dirige: esto es, a dotar al país de un parlamento para que luego se desenvuelva normalmente la vida nacional.

De Economía

Visitó al ministro de Economía una Comisión de las provincias castellanas interesadas en la cuestión de los trigos y harinas.

De ella formaban parte varios exministros, entre ellos, D. Abilio Calderón y los presidentes o representantes de las Diputaciones de León, Zamora, Valladolid, Palencia y Salamanca que hicieron entrega al ministro de las conclusiones acordadas en la última asamblea

El ministro, muy amablemente prometió estudiar con el mayor detenimiento tan trascendental asunto.

De Justicia

El Ministro de Justicia dijo que había recibido una carta del señor Calvo Sotelo consultando su opinión

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 23 de abril de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Pterómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	656,0	10,6	7,4	NNE	3	Nuboso	1,8	Máx 12,0
12	655,3	11,8	8,6	S	5	Idem	»	»
18	655,5	6,2	5,2	SSO	0	Idem	6,7	Mín. 7,0

ción acerca de la incompatibilidad que tenga el exministro de Hacienda con el cargo que desempeña en el Banco Central

Añadió el Ministro que respecto a esto de las incompatibilidades, no había más que la consulta hecha por el Colegio notarial de Barcelona, acerca de la aplicación, al redactar las escrituras de determinado artículo del Reglamento.

Esta es cuestión que se ha de estudiar con todo detenimiento y que tiene que ser resuelta por el Consejo de Ministros.

Ha regresado de Barcelona el fiscal del Tribunal Supremo.

La Acción Católica

Ha visitado al Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini la junta provincial de Acción Católica.

En la entrevista saludó a Su Eminencia pronunciando un elocuente discurso el presidente señor Rodríguez San Pedro.

Ha salido para Almería donde asistirá a varios actos el padre Alfonso Torres.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción disculpó el retraso en proveer las escuelas vacantes.

Dijo que había resuelto las propuestas de marzo, abril, mayo y junio del año pasado.

Respecto a las últimas oposiciones al Magisterio dijo que se habían recibido más de 9.000 protestas que era preciso estudiar y para resolver este asunto hacer una identificación y aquilatar las calificaciones de cada uno de los opositores.

BARCELONA

Un congreso

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido el 6.º Congreso internacional de psicotecnia asistiendo un centenar de congresistas extranjeros y unos 30 nacionales.

En honor de San Jorgé

En la catedral se ha celebrado solemne fiesta en honor de San Jorge oficiando el arzobispo de Tarragona y asistiendo el presidente de la Diputación de Lérida y representantes de las demás Diputaciones catalanas y muchas personalidades y representaciones.

Alba a París

Ha salido para París el exministro D. Santiago Alba.

Se cree regresará en breve a España.

SANTANDER

La Acción Católica Agraria

Se ha celebrado la Asamblea de Acción Social Agraria presidiendo el obispo y pronunciando un elocuente discurso el Sr. Gil Robles.

ROMA

Proceso de beatificación

Se ha celebrado el Consistorio secreto en el que el Prefecto Ritos historió las virtudes de la beata Catalina Tomás y de Teófilo Lacorte.

El Papa abrió después Consistorio público con asistencia de gran número de cardenales.

Prensa Asociada.